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с
истемом војног образовања изградити идентитет професионалног официра –
лидера, часног, оданог, оспособљеног и спремног за интелектуалне и етичке изазо-
ве официрског позива у служби отаџбине, Републике Србије – мисија је Војне акаде-
мије изречена у поздравној речи начелника те установе.

Војна академија једна је од школа у систему војног школства. Најстарија и највећа.
Основана је 18. марта 1850. године. Поред ње су Војна гимназијa, која постоји од 1970, па Меди-
цински факултет ВМА, основан 2011, и Средња стручна војна школа, која поново ради од 2015. го-
дине. Све те војне школе интегрисане су у Универзитет одбране, који спроводи јединствену поли-
тику, а чији је циљ стално унапређење делатности образовања у систему одбране.

Поред образовања полазника из наше земље, у војним школама школују се и лица из ино-
странства и заинтересовани самофинансирајући студенти из Србије. А на свим студијским про-
грамима Војне академије од 2007. године равноправно конкуришу и девојке, које се школују под
истим условима као и мушкарци.

У војним школама настава се одржава у савремено опремљеним кабинетима и учионицама,
лабораторијама, на полигонима, у научноистраживачким установама, ремонтним заводима и
производним организацијама. 

Војна академија реализује студијске програме на основним, мастер и докторским академ-
ским студијама на пољу друштвено-хуманистичких, техничко-технолошких и природно-мате-
матичких наука, као и студијске програме у оквиру интердисциплинарних, мултидисциплинар-
них и трансдисциплинарних студија, те војно оспособљавање кадета, основни командно-штаб-
ни курс, Командно-штабно усавршавање, Генералштабно усавршавање и Високе студије одбра-
не и безбедности и обавља научноистраживачки рад.

Такође, на Војној академији постоје и студијски програми за стицање заједничке дипломе
као што су Војноиндустријско инжењерство, основне и мастер академске студије са Факулте-
том инжењерских наука Универзитета у Крагујевцу, и Мехатроника на моторним возилима,
мастер академске студије са Државним универзитетом у Новом Пазару.

На Медицинском факултету ВМА изводе се акредитоване академске студије на пољу
медицинских наука, којима се оспособљавају кадети за развој и примену научних и струч-
них достигнућа. Према нивоу студија, разликују се основне академске студије, мастер
академске студије и специјалистичке академске студије, те докторске академске студије.

На конкурсе за војне школе протеклих година јављао се велики број кандидата.
Било је понекад десеторо на једно место. Војни позив и даље је у жижи интересова-
ња, па се на конкурсе и ове године очекује навала. Сви ти младићи и девојке конку-
ришу под истим условима и имају шансе да буду примљени. Њих у војне школе
води љубав према војсци, привлачност коју пружа такав начин школовања и
извесност запослења. А Војска добија млад, квалитетан и високомотиви-
сан кадар. 

У овом прилогу о војним школама, својеврсном водичу,
доносимо детаље о свакој од наведених школа. ƒ

Војно
школстВо
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П
роцес уписа почиње тако што најпре Мини-
старство одбране доноси План школовања и
усавршавања кадра МО и ВС, у коме се одре-
ђује број ученика и кадета који ће се прими-
ти на школовање у наредној школској годи-

ни у Војну гимназију (ВГ), Средњу стручну војну школу, Вој-
ну академију и Медицински факултет ВМА (МФ ВМА) по
студијским програмима и модулима.  

У складу са Статутом Војне академије и Медицинског
факултета ВМА, Сенату Универзитета одбране доставља
се обједињени предлог конкурса и након доношења одлуке
Сената он се прослеђује Управи за кадрове, Сектора за људ-
ске ресурсе МО, која је надлежна за објављивање конкурса.

Непосредно пре расписивања конкурса и све до њего-
вог окончања представници ВА, МФ ВМА и ВГ промови-
шу војни позив по градовима на територији Србије. Про-
моција војног позива показала се као веома добар метод за
представљање војних школа и утиче на повећање одзива
заинтересованих кандидата на конкурс. У току 2016. годи-
не промоцију војног позива пратило је више од 2.000 мла-
дих људи.

Заинтересовани кандидати из цивилства пријаве за
конкурс и потребну документацију за војне школе доста-
вљају територијалном органу регионалног центра МО на
територији сталног места боравка, а војници на добровољ-
ном служењу војног рока органу регионалног центра МО у
општинама у којима добровољно служе војни рок. 

Након завршетка конкурса сва документа достављају
се ВА, МФ ВМА и ВГ, где се комисијски утврђује испуње-
ност услова конкурса и формира база података за све при-
јављене кандидате. Кандидати који испуњавају опште и по-
себне услове конкурса за пријем за кадете ВА и МФ ВМА
Универзитета одбране у Београду полажу пријемни испит,
подлежу провери физичке способности, медицинско-
здравственој процени, психолошкој процени и безбедно-
сној провери.

Селекција се изводи у три дела. На први део селекције
за ВА (тестирање из математике и проверу физичких спо-
собности) позивају се сви кандидати који пријемни испит
полажу у једном дану под истим условима. Кандидати који
су као ученици III или IV разреда средње школе освојили
једно од прва три места из математике на републичком
такмичењу које организује 

Министарство просвете, не полажу пријемни испит
из математике, а пријемни испит из тог предмета вред-
нује се максималним бројем бодова.

Након решених приговора на реализацију првог де-
ла селекције формира се ранг-листа на основу прописа-
них мерила за утврђивање редоследа кандидата. По об-
јављивању ранг-листе са укупним бројем бодова (бодо-
ви из средње школе, тестирања из математике и прове-
ре физичких способности), кандидати се позивају на
други део селекције. Истовремено, после првог дела се-
лекције покреће се и врши безбедносна провера за кан-
дидате код надлежног органа ВБА. 

На други део селекције (тестирање код психолога и
медицинско-здравствена процена) позивају се кандида-
ти почев од првог са ранг-листе па све док се не попуни
број тражених здравствено способних кандидата према
Плану школовања и усавршавања. 

Други део селекције за све студијске програме, осим
за Војно ваздухопловство, реализује се у два дана. Први
дан кандидати имају тестирање код психолога и сви ко-
ји добију оцену 3, 4 и 5, односно оцене се категоријом 1,
2 и 3, упућују се на медицинско-здравствену процену на
ВМЦ Карабурма у Београду.

За кандидате студијског програма Војно ваздухоплов-
ство, медицинско-здравствена процена реализује се на Ва-
здухопловно медицинском институту на ВМА и траје пет
дана. Кандидати за студијски програм Војно ваздухоплов-
ство који се на прегледу оцене као способни, упућују се и
на трећи део селекције – селективно летење, које се орга-
низује и спроводи у месецу августу. Након завршеног се-
лективног летења врши се коначан избор кандидата за
студијски програм Војно ваздухопловство. Кандидати ко-
ји не испуне критеријуме за тај студијски програм, по же-
љи, а на основу места на ранг-листи, могу да се упуте на
прегледе ради конкурисања за остале студијске програме.

По завршетку другог и трећег дела селекције и до-
бијених извештаја безбедносне процене од надлежног
органа ВБА, комисија врши избор кандидата који испу-
њавају све прописане услове и тада се формира коначна
ранг-листа примљених кандидата за упис у Војну акаде-
мију. Кандидати који имају негативну медицинско-
здравствену, психолошку процену и безбедносну про-
веру се не рангирају.
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За време школовања кадети Војне акаде-
мије имају статус војног лица, у складу са За-
коном о Војсци Србије, станују у интернату, а
све трошкове школовања сноси Министар-
ство одбране Републике Србије. Они су оба-
везни да школовање заврше у року који је
прописан Статутом Војне академије.  

Школовање у Војној академији има
структуру основних академских студија
првог степена у трајању од четири годи-
не, што подразумева 240 ЕСПБ, и инте-
грисаних академских студија за студиј-
ски програм Војно ваздухопловство у
трајању од пет година, што подразу-
мева 300 ЕСПБ. После завршетка
школовања кадети стичу високо
образовање и стручно звање које је
прописано  акредитованим сту-
дијским програмима. Након
успешног завршетка школова-
ња примају се у професионал-
ну војну службу, производе
у чин потпоручника одго-
варајућег рода – службе
и започињу стални
радни однос у Војсци
Србије и Мини-
старству одбра-
не. ƒ

ЛЕКЦИЈЕ



О
д зачетка процеса стварања независне државе, док је
још била везана чврстим спонама за Османско цар-
ство, Кнежевина Србија чинила је озбиљне покушаје
да се у њој оснује висока војна школа. Тако је децем-
бра 1837. године почела са радом Војна академија, која

је, нажалост, већ после шест месеци укинута. 
У то време у Србији је за гарнизону војску био задужен Илија

Гарашанин, који је предлагао да се оснује Артиљеријска школа и на
тај начин унапреди војна спрема војног кадра Кнежевине Србије.
Државни савет усвојио је тај предлог, а кнез Александар Карађор-
ђевић га је коначно одобрио 18. марта 1850. године. Тај датум да-
нас се слави као Дан Војне академије.

Артиљеријска школа, као прва војна високошколска устано-
ва у Србији, чије традиције и данас чува Војна академија, после
искустава стечених током српско-турских ратова 1876–1878.
године и након проширења државне територије, морала је би-
ти реформисана. Министар војни, ђенералштабни потпуков-
ник Јован Мишковић одредио је комисију која је израдила

„Пројект Закона за устројство Војне академије”. Народна
скупштина убрзо је усвојила тај закон, а кнез Милан

Обреновић потврдио га је 30. јануара 1880. године.
Војна академија ускоро почиње да школује офи-

цире свих струка и није прекидала свој рад до почет-
ка балканских ратова 1912. године. Њен рад био је

поново обустављен по избијању Првог светског
рата, а потом и током Другог светског рата.

Оснивањем Војне академије у Демократ-
ској Федеративној Републици Југославији

школовање je почело фебруара 1945. годи-
не. У послератном периоду у 15 војних

училишта, распоређених на читавој те-
риторији земље, школовање је тра-

јало од 14 месеци до две године.
Упоредо са Војном академијом

КоВ развијале су се и остале
војне академије видова,

родова и служби. До
избијања оружа-

ВОЈНА АКАД



них сукоба на простору бивше СФРЈ војне академије ра-
диле су без већих промена у организацији.

Од 1991. године официри родова школују се у Војној
академији, а официри служби у Војнотехничкој академији.
Јединствена Војна академија, намењена школовању офи-
цира за потребе свих родова и служби, од 2006. године на-
лази се на једној локацији, у Београду, на Бањици. Током
свих тих година Војна академија стварала је квалитетан
официрски кадар за потребе одбране наше земље.

Садржаји студијских програма данас су конципира-
ни тако да обезбеде будућим официрима потребан сте-
пен знања и вештина за успешно командовање јединица-
ма родова и служби, те коришћење и одржавање средста-
ва војне технике у оквиру мисија и задатака Војске Срби-
је. То се постиже вишеслојним стицањем широког оп-
штег образовања, што омогућава официрима шире сагле-
давање околности свих догађаја и активности. На то се
надовезује усвајање потребних научних и стручних знања
и вештина у оквиру одређеног рода или службе, те разви-
јање лидерских способности, потребних за успешно оба-
вљање старешинских дужности. 

Круна образовног процеса у Војној академији јесте
настојање да се у њој развијају високе моралне особине
личности наших будућих официра, уз стално усавршава-
ње наставног особља и истовремено осавремењивање
студијских програма. 

Основне академске студије у Војној академији реа-
лизују се кроз осам студијских програма и кроз један сту-
дијски програм интегрисаних академских студија, а то је
Војно ваздухопловство.

Студијске програме из техничко-технолошких нау-
ка, области индустријског инжењерства и инжењерског
менаџмента, заједнички реализују Машински факултет
из Крагујевца и Војна академија из Београда.

Студијски програм Мехатроника на моторним вози-
лима конципиран је заједно са Државним универзитетом
у Новом Пазару и дефинисан је тако да служи образова-
њу компетентних кадрова из области технике.

Мастер академске студијена Војној академији обезбе-
ђују проширивање знања стечених на основним академским
студијама и стицање компетенција за обављање виших ду-
жности у роду – служби, као и за обављања послова дипло-
мираног менаџера, односно дипломираног инжењера.

Војна академија организује и докторске студије, чији
је циљ оспособљавање кандидата за самосталан научнои-
страживачки рад. Лице које одбрани докторску дисерта-
цију стиче научни назив доктора наука у одговарајућој на-
учној области. Докторске студије реализују се преко че-
тири студијска програма: Менаџмент у одбрани, Војно-
машинско инжењерство, АБХО и Јавне финансије.

Развијени су и сви нивои усавршавања официра, од
основног командно-штабног курса, преко Командно-
штабног до Генералштабног усавршавања. Њима су при-
додате и Високе студије безбедности и одбране, које по-
ред официра похађају и највиши државни руководиоци. 

Заједнички циљ свих облика усавршавања на Војној
академији јесте развијање лидерских способности пола-
зника и оспособљавање за стратегијско размишљање и
ефикасно командовање и руковођење у широком спектру
националних и међународних безбедносних изазова.

Данас Војна академија покрива читав спектар војног
образовања, од средњошколског до постдипломских ни-
воа. У нашој касарни постројавају се морални наследни-
ци официра који су извојевали славне победе српске вој-
ске на Куманову, Церу, Колубари и Кајмакчалану. На по-
лигонима Војске Србије и у учионицама Војне академије
млади људи током свог школовања стичу војничка знања
којима заслужују да буду достојни настављачи дела наших
славних предака. 

Наравно, они то чине у новим и другачијим околно-
стима, али са ништа мање воље и жеље у односу на леген-
дарне претке. Својом марљивошћу и трудом улажу свако-
дневне напоре да се одуже својој отаџбини Србији. У то-
ме им помажу наставници и сви запослени на Војној ака-
демији, поучени примером генерација које су већ угради-
ле део себе у ту установу. ƒ

ЕМИЈА
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Официр рода мотивисан је за војни позив и задо-
вољство у свом послу налази у чињеници да извршава
најодговорнију мисију Војске – одбрану земље. Када
командује и руководи, обучава војнике на терену у ко-
ришћењу модерног наоружања и обавља сложене за-
датке мисије одбране земље. Такође, официр рода је
лидер у остваривању осталих мисија војске – учешћу у
изградњи глобалног или регионалног мира или подр-
шци цивилном становништву, када је таква помоћ нео-
пходна.

Исто тако официр рода своје место може да нађе и у
посебним јединицама, које захтевају повећану психофи-
зичку издржљивост и специфична знања и вештине. На
пример у Специјалној бригади официри родова, додат-
ном обуком или курсевима попут падобранског, ронилач-
ког или снајперског, спремају се да одговоре изазовима
који захтевају специјална дејства Војске.

Ширину знања и вештина које се стичу на студијама
овог програма показују садржаји више од 40 предмета. Ре-
дослед извођења предмета у студијском програму омогу-
ћава кадетима успешно савладавање студијског програ-
ма. У прве две године школовања преовлађују општео-
бразовни и теоријски предмети, док су у трећој и четвр-
тој години то научностручни и практични или, како се на-
зивају, стручно-апликативни предмети, који су неопход-
ни будућим официрима рода. 

Општеобразовни и теоријски предмети су из обла-
сти друштвено-хуманистичких наука попут Основа ме-

О
фицири родова пешадије, оклопних једини-
ца, артиљерије, инжењерије и речних једи-
ница образују се на студијском програму
Менаџмент у одбрани. Официр рода је
официр са класичним војним вештинама и

знањима – командовања, рада с људима и наоружањем. 
Школовањем на таквом студијском програму фор-

мира се будући старешина широке опште културе, који је
креативан, самосталан и иницијативан. Он је оспособљен
за успешно командовање, извођење обуке, тимски рад
или коришћење најсавременијег наоружања свога рода.
Истовремено, тај студијски програм омогућава им и сти-
цање звања менаџера у одбрани, јер овладавају и знањи-
ма из менаџмента, која одговарају потребама ресора од-
бране и безбедности. 

Кадети или кадеткиње ту се припремају за командне
дужности у војсци. Успешно завршене студије и професи-
онално обављање дужности у јединицама и установама
Војске официрима рода пружа могућност континуираног
напредовања и усавршавања. Они могу да очекују напре-
довање у чиновима и дужностима током своје каријере –
од потпоручника и почетне дужности командира вода до
чина пуковника или генерала и најзначајнијих дужности у
Војсци Србије и Министарству одбране. Неки бирају ка-
ријерно усавршавање, које им омогућава напредовање од
командира чете до генералштабног официра, док се други
усмеравају на последипломске студије и стичу звања ма-
стера или доктора наука у области менаџмента у одбрани. 

МенАџМенТ У ОДбРАнИ

СТУДИЈСКИ
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Студијски програм реализује се на предавањима и
вежбама у кабинетима, али и већим бројем посебних об-
лика наставе (војна обука, гађање, вежбе), које се изводе
на терену. Током њихове реализације кадети и кадеткиње
практично показују колико су усвојили знања и вештине
карактеристичне за свој род, а на крају школовања ста-
жирају у одговарајућим јединицама Војске Србије. Каде-
ти овог програма пролазе и обуку у зимским условима и
обуку у управљању моторним и борбеним возилима. 

Студирање на том програму омогућава учешће у на-
учноистраживачким активностима из области Менаџ-
мента и наука одбране или израду радова и учешће на на-
учним скуповима у земљи и иностранству. ƒ

ПРОГРАМИ

наџмента, људских ресурса и економије, али то су и Со-
циологија, Комуникација и Политички систем.

Следећа група су предмети из области наука одбра-
не попут Стратегије, Оператике или Тактике, те пред-
мети са одредницом војна: психологија, андрагогија,
историја, географија и топографија. Неки од предмета
су из основних природно-математичких наука, Матема-
тика и Физика, и из области техничко-технолошких на-
ука и научних дисциплина попут стручно-апликативних
предмета као што су Електротехника, Балистика, Кон-
струкција наоружања, Убојна средстава, Конструкција
мотора и возила или Заштита ресурса.

Стручно-апликативним предметима који дају уско-
стручну оријентацију у оквиру одређеног рода посвећен је
већи фонд часова и они се углавном реализују двосеме-
стрално. Такви су предмети Тактика родова, Наоружање
и гађање, али и Инжењеријска средства за савладавање во-
дених препрека и Организација инжењеријских радова
или Навигација и управљање бродом и Бродско оружје.
Осавремењивање наоружања које користи Војска Србије
прати и стално прилагођавање наставних садржаја струч-
но-апликативних предмета.

Физичко васпитање и садржаји Енглеског језика
реализују се током све четири године студија.

Број студената који се уписују на студијски про-
грам Менаџмент у одбрани и број студената за сваки
од пет модула зависи од потреба Војске Србије за
официрима одређеног профила. Ипак, у нашој војсци
највише има официра родова. Начелник Генералшта-
ба Војске Србије, као и генерали наше војске, носе
углавном ознаке неког рода Копнене војске. 

НАЈБРОЈНИЈИ ОФИЦИРИ РОДОВА

Графички приказ 
броја предмета 
из различитих 
научних области 
у оквиру студијског  
програма

Друштвено-хуманистички предмети
Предмети из области наука одбране
Техничко-технолошки предмети
Природно-математички предмети
Ускостручни предмети рода
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Војно ВаздухоплоВстВо

Ц
иљ студијског програма Војно ваздухоплов-
ство јесте постизање компетенција и ака-
демских знања и вештина из више научних
области, са тежиштем на научним области-
ма у техничко-технолошком пољу. Поред

осталог, то укључује и развој креативних официрских и
инжењерских способности за разматрања и решавања
специфичних ускостручних проблема, способност кри-
тичког и аналитичког мишљења, развијање особина за
тимски рад, кооперативности, комуникативности и овла-
давање специфичним практичним вештинама потребним
за оптималан професионалан рад. 

Савладавањем тог студијског програма кадет стиче
опште знања која су првенствено у функцији обављања
дужности официра пилота у Војсци Србије:

ƒ способност критичког и самокритичког приступа
проблемима, анализе, синтезе, предвиђања последица и

доношења оптималних одлука и решења на почет-
ним дужностима;

ƒ способност примене знања стече-
них током студирања у непосредном

радном окружењу – у једини-
цама и установама Вој-

ске Србије;

ƒ способност за правилно и безбедно самостално ле-
тење по елементима: основног и акробатског летења, на-
вигацијског, групног и групно-акробатског летења, ин-
струменталног летења, ноћног летења и гађање, ракети-
рање, бомбардовање за модул пилот авиона;

ƒ способност за правилно и безбедно самостално ле-
тење по елементима: основног летења, навигацијског ле-
тења, инструменталног летења, ноћног летења, групног
летења, летења на малој висини и борбеног оспособљава-
ња за модул пилот хеликоптера; 

ƒ овладавање методама, поступцима и процесима
логичког размишљања ради истраживања инжењерских
и осталих проблема на својим радним местима;

ƒ развијене вештине комуникације и сарадње са
ужим радним, социјалним, али и међународним окруже-
њем;

ƒ способност преузимања лидерске позиције у непо-
средном радном окружењу; 

ƒ професионалан однос према друштвеним вредно-
стима, Војсци Србије, војном позиву уопште, а посебно
према савременој ваздухопловној техници и рационал-
ној употреби постојећих борбених средстава и опреме и
припрема за употребу нових информационих и борбено
техничких система.

Пријемни испит за тај студијски програма обухвата
тестове из Математике и из физичке спремности, лекар-



22%  Изборни
15,33%  Академско-општеобразовни
19%  Теоријско-методолошки
35%  Научно-стручни
30,67%  Стручно-апликативни

ски преглед, којим се сагледава опште здравствено ста-
ње кандидата (само потпуно здрави кандидати могу упи-
сати овај студијски програм), и стручно-специјалистичке
провере (падобранска обука и селективно летење на
клипном авиону).

Различитости у садржајима изборних предмета омо-
гућава кадетима оспособљавање за један од два модула:
пилот авиона или пилот хеликоптера. Обавезни и избор-
ни предмети дефинисани су на основу доминантних зах-
тева који се јављају током извршавања мисија и задатака
рода авијације у Ратном ваздухопловству и противвазду-
хопловној одбрани (РВ и ПВО).

Курикулум интегрисаних академских студија Војног
ваздухопловства конципиран је тако да су задовољени
дефинисани циљеви и задаци школовања на Војној ака-
демији. Структура студијског програма дефинисана је са
15,33% академско-општеобразовних, 19% теоријско-ме-
тодолошких, 35% научностручних и 30,67% стручно-
апликативних предмета од укупних бодова сту-
дијског програма. Такође, у структури сту-
дијског програма изборни предмети
заступљени су са 66 ЕСПБ бо-
дова, што износи 22%
од укупног броја
бодова. ƒ
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ња мисија и задатака рода АРЈ за ПВД и службе ВОЈ у пр-
отивваздухопловној одбрани (ПВО). 

Неки од карактеристичних области и предмета на
том програму су електроника (аналогна, дигитална, им-
пулсна), електротехника, математика, а у стручно-специ-
јалистичком делу радарско-рачунарски системи за рано
откривање циљева у ваздуху, топови и ракетни системи
земља–ваздух за дејство против тих циљева.

Сврха тог студијског програма јесте образовање ка-
дета Војне академије за позив официра рода АРЈ за ПВД и
службе ВОЈ. Студијски програм Противваздухопловна
одбрана реализује се у две студијске групе – модула: Ар-
тиљеријско-ракетне јединице за противваздухопловна
дејства (АРЈ за ПВД) и Ваздушно осматрање и јављање
(ВОЈ). 

Први од та два модула дотиче се система ПВО, као
што су артиљеријски систем малог домета „бофорс”, са-
моходни ракетни систем КУБ-М, те ракетни систем НЕ-
ВА-М. Други модул бави се изучавањем одржавања и ма-
нипулације радарским системом АН/ТПС-70 и С-600, те
рачунарским системом за обраду података, процену опа-
сности и навођење ловачке авијације – АС-84.

Поред атрактивних и скупоцених средстава против-
ваздухопловне технике на којима ће још као кадети основ-
них студија слушати наставу и изводити вежбе, за кадете

С
ви који желе да постану старешине Војске
Србије, који ће својим животом и радом ста-
ти у прве редове одбране Републике Србије,
својим знањем и вештином први одговори-
ти на евентуалну агресију на ваздушни про-

стор њене територије и најсофистициранијом и најску-
пљом техником одагнати опасност која прети из ваздуха,
то ће моћи да остваре избором и савлађивањем студиј-
ског програма Противваздухопловна одбрана.   

Тај студијски програм настао је из потребе да Про-
тивваздухопловну одбрану издвојимо из дотадашњег сту-
дијског програма Менаџмент у одбрани (у којем је био као
један од модула) и истакнемо га као посебну едукативну
целину, због своје важности и значаја да јединице РВ и
ПВО добију квалитетан и стручан кадар за одржавање и
за манипулацију специфичних средстава ПВО, као што су
ракетна и радарско-рачунарска средства.

По структури, програм припада пољу техничко-тех-
нолошких наука, област индустријско инжењерство и ин-
жењерски менаџмент.   

Програм је израђен тако да кадети завршетком сту-
дија, поред чина официра рода АРЈ за ПВД и службе ВОЈ,
стичу академски назив дипломирани инжењер менаџмен-
та. Обавезни и изборни предмети дефинисани су на осно-
ву доминантних захтева који се јављају током извршава-

ПротивваздухоПловна одбрана



су занимљива и њихова будућа радна места – ракетни,
противавионски и радарски положаји. Имаће, дакле, при-
вилегију да само они буду ти који знају податке о ракет-
ним и радарским системима, фреквенцијама њиховог зра-
чења, основним и резервним положајима и слично. Рад-
на места на системима АРЈ за ПВД и ВОЈ нека су од
најсложенијих и најодговорнијих у систему одбране
Републике Србије.

Циљ студијског програма јесте постизање
компетенција и академских знања и вештина
из више научних области, са тежиштем на
научну област из техничко-техноло-
шких наука. То укључује и развој кре-
ативних официрских и инжењер-
ских способности за разматра-
ње и решавање специфичних,
ускостручних проблема и
овладавање специфич-
ним практичним ве-
штинама потреб-
ним за профе-
сионалан
рад. ƒ

Тренутно се израђује заједнички студијски про-
грам са катедрама академија Руске Федерације ради
интернационализације програма и самог рада, те раз-
мене студената и изучавања система АРЈ за ПВД и ВОЈ,
чија се имплементација у нашим оружаним снагама
планира у наредном периоду.

САРАДЊА СА РУСКИМ КАТЕДРАМА



Ц
иљ студијског програма Атомско-биолошко-хемиј-
ске одбране јесте образовање кадета Војне академи-
је за позив официра атомско-биолошко-хемијске
службе и обављање послова дипломираног аналити-
чара у заштити животне средине.

Кадети стичу диплому дипломираног аналитичара у зашти-
ти животне средине и додатак дипломи – означава компетенције
за професионалног официра службе АБХ и за дипломираног ана-
литичара у заштити животне средине.

Будући дипломирани аналитичари заштите животне средине
биће оспособљени за решавање основних проблема које су у вези
са контролом НХБ ситуације на територији, санирањем последица
НХБ акцидената у миру и рату и контролом хемикалија и загађују-
ћих супстанци у животној средини. 

Стеченим знањима развијају позитиван однос према свом
окружењу и средини у којој живимо, у настојању да се на најбољи
могући начин заштити и унапреди животна средина као темељ
квалитетног живота у симбиози са природом.

Предности овог занимања огледају се кроз рад у лабора-
торијским условима и сарадњу са институцијама од високог
државног значаја као што су факултети, акредитоване лабо-
раторије, заводи за хигијену и контролу хране и воде или ме-
дицинске установе.

Током четири године студирања на студијском про-
граму АБХО кадети би требало да положе 52 испита. У
завршним годинама тежиште је максимално испољено
на ускостручним предметима, јер је циљ да кадети усво-

је што је могуће више знања из струке, која су им од
кључног значаја за почетак каријере и даљи рад.

14
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АТоМско-бИолошко-

Колико се предано и темељно ради на овом студијском
програму сведоче и следеће чињенице: кадети се активно
укључују у пројекте који се баве решавањем проблема у зашти-
ти животне средине; велики број кадета наставља своје шко-
ловање на мастер и докторским академским студијама на Вој-
ној академији, Технолошко-металуршком факултету и Факул-
тету за физичку хемију, а знатан број лица из службе АБХ са-
рађује са Организацијом за забрану хемијског оружја (OPCW).

ПРЕДАН И ТЕМЕЉАН РАД
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Од почетка па до краја шко-
ловања на овом студијском про-
граму настава је базирана на
предметима везаним за Хемију,
Физику и Екологију, као предме-
тима који се баве примењеном
хемијом и физиком у сврху за-
штите животне средине. Предме-
ти који се издвајају по својим из-
ражено специфичним сазнањима
уско везаним за струку аналити-
чара у заштити животне средине
(војсци и цивилству) су: Заштита
животне средине, Хемија отров-
них хемијских супстанци, Хемиј-
ско оружје, Биолошко оружје, Ну-
клеарно оружје, Основи дозиме-
трије и радиометрије, Монито-
ринг отровних хемијских суп-
станци, Процеси контроле стања
у заштити животне средине, За-
штита од НХБ оружја, РХБ деконтаминација, Тактика је-
диница за РХБ извиђање и Тактика јединица за РХБ де-
контаминацију.

Млади људи који желе да се баве овим занимањем
требало би првенствено да гаје љубав ка очувању свог жи-
вотног окружења – природе и људи, али и да поседују из-
ражене склоности ка природним и техничким наукама,
јер се стечена знања из хемијских и физичких наука уна-
пређују њиховом применом у истакнутим предметима.
Они који се одлуче да иду овим путем треба да буду про-
ницљиви, склони критичкој анализи и спремни на многа
одрицања.

Школовање на овом студијском програму врло је зах-
тевно и динамично. Путем предавања, вежби и практич-
них облика наставе, са ослонцем на сопствене капацитете
и капацитете многих установа и јединица Министарства
одбране и Војске Србије, те сарадњом са научним и истра-
живачким установама у цивилству, настава се изводи на
Војној академији Универзитета одбране у Београду, на Тех-
нолошко-металуршком факултету Универзитета у Београ-
ду, Војнотехничком институту, Техничком опитном цен-
тру, Војномедицинској академији, Центру АБХО и 246. ба-

таљону АБХО, као и многим акредитованим лаборатори-
јама и заводима за хигијену и контролу хране и воде.

Практични облици наставе изводе се кроз наставне
посете, стажирањем у јединицама и логоровања, чиме се
стечена теоријска знања праксом надограђују, стиче увид у
ниво усвојености свеукупних знања и употпуњује профил
дипломираног аналитичара у заштити животне средине. ƒ

хемијскА одбрАнА

Приказ односа по годинама студирања предмета 
уско везаних за АБХ проблематику
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н
а сту диј ском про гра му Вој но ма шин ско ин -
же њер ство шко лу ју се бу ду ћи ди пло ми ра ни
ин же ње ри ма шин ства, ко ји сво је запoслење
мо гу на ћи у је ди ни ца ма Тех нич ке слу жбе
Вој ске Ср би је, уста но ва ма за одр жа ва ње, ис -

тра жи ва ње и раз вој и ис пи ти ва ње ма шин ских си сте ма.
Из у ча ва њем са др жа ја сту диј ског про гра ма сту ден ти (ка -
де ти и ци вил ни сту ден ти) оспо со бља ва ју се за по зив про -
фе си о нал ног офи ци ра Вој ске Ср би је, од но сно при пре ма -
ју за ду жно сти ко ман ди ра, тех но ло га и ре фе рен та у је ди -
ни ца ма, уста но ва ма, ко ман да ма или упра ва ма, ко је су у
ве зи са одр жа ва њем и скла ди ште њем ма те ри јал них сред -
ста ва у над ле жно сти Тех нич ке слу жбе, као и за по сло ве
тех но ло га и ре фе рен та у пред у зе ћи ма, ко ја се ба ве екс -
пло а та ци јом, одр жа ва њем и скла ди ште њем ма шин ских
си сте ма, од но сно си сте ма на о ру жа ња и вој не опре ме. По -
ред оспо со бља ва ња за рад на по чет ним ин же њер ским ду -
жно сти ма, сту диј ски про грам обез бе ђу је до бру осно ву за
на ста вак шко ло ва ња на ма стер и док тор ским сту ди ја ма,
ко је се та ко ђе мо гу за вр ши ти на Вој ној ака де ми ји. 

Шко ло ва ње ма шин ских ин же ње ра на Ака де ми ји има
ду гу тра ди ци ју и кон цеп ци ју ко ја под ра зу ме ва да је ма -
шин ско ин же њер ство на уч на област у чи јој осно ви је да
су зна ња ко ја се сти чу у обла сти НВО при мен љи ва и на
ма шин ске си сте ме за ци вил ну упо тре бу, та ко да ма шин -

ски ин же ње ри шко ло ва ни на тој вој ној ви со ко школ ској
уста но ви вр ло ква ли тет но оба вља ју по сло ве у пред у зе ћи -
ма на мен ске ин ду стри је, ци вил ним пред у зе ћи ма, ла бо ра -
то ри ја ма за ис пи ти ва ње... Они мо гу да на ста ве шко ло ва -
ње на до ма ћим и стра ним уни вер зи те ти ма, на ко ји ма по
пра ви лу по сти жу од лич не ре зул та те.

Сту диј ски про грам об у хва та по ла га ње 49 ис пи та, од
укуп но 74 рас по ло жи ва на став на пред ме та, две струч не
прак се и од бра ну ди плом ског ра да. У пр ве две го ди не
шко ло ва ња ка де ти слу ша ју те о риј ско-ме то до ло шке и
ака дем ско-оп ште о бра зов не пред ме те, ко ји да ју фун да -
мен тал на зна ња из ма шин ства, као и спе ци фич на зна ња
ко ја су по треб на за рад у си сте му од бра не. Струк ту ра
пред ме та по кла па се са струк ту ром пред ме та оста лих ма -
шин ских фа кул те та у Ре пу бли ци, уз до дат не пред ме те –
стра ни је зи ци и вој но струч ни пред ме ти, а оба ве зно је и
фи зич ко оспо со бља ва ње. У дру гој по ло ви ни шко ло ва ња
сту ден ти се де ле по мо ду ли ма: На о ру жа ње, Мо тор на во -
зи ла, Ва зду хо пло ви и ва зду хо плов ни мо то ри.

У окви ру мо ду ла На о ру жа ње из у ча ва ју се са др жа ји
ко ји се од но се на по гон и по на ша ње про јек ти ла од про це -
са опа ље ња у це ви оруж ја до деј ства на ци љу, те са др жа ји
о кон струк ци ји, екс пло а та ци ји, одр жа ва њу и ис пи ти ва њу
си сте ма на о ру жа ња и ни шан ских спра ва. Ка те дра рас по -
ла же ма те ри јал ном ба зом за прак тичaн рад из ба ли сти ке,

Вој но ма шин ско ин же њер стВо



ра ма шин ства, уз оба ве зан до да так ди пло ми у ко -
ме су на ве де ни сви по ло же ни пред ме ти и да те
ком пе тен ци је офи ци ра тех нич ке слу жбе, спе ци -
јал ност ва зду хо пло ви и ва зду хо плов ни мо то ри.
Сте че но зва ње и усво је на зна ња омо гу ћу ју не -
сме тан рад на по чет ним и ви шим ду жно сти ма
у је ди ни ца ма за ва зду хо плов но тех нич ко одр -
жа ва ње, ва зду хо плов ним ре монт ним за во ди -
ма, ин сти ту ти ма и цен три ма за лет на ис пи ти -
ва ња. Та ко ђе, за вр шет ком овог мо ду ла бу ду -
ћи офи ци ри сти чу од лич ну по ла зну осно ву
за да ље ка ри јер но уса вр ша ва ње кроз ло ги -
стич ки или на уч ни тип ка ри је ре. То ком
шко ло ва ња ка де ти се оспо со бља ва ју за
упо тре бу са вре ме них CAD/CAM си сте ма,
софт ве ра за струк ту рал ну ана ли зу, ком -
пју тер ску ди на ми ку флу и да, упо зна ју се
са екс пе ри мен тал ном ае ро ди на ми ком,
ла бо ра то ри јом за ис пи ти ва ње ма те ри -
ја ла и оста лим је ди ни ца ма ВТИ, ко ји
пред ста вља од лич ну ма те ри јал ну ба -
зу за из во ђе ње на ста ве из струч них
пред ме та и струч ну прак су. 

Сту диј ски про грам под ра зу -
ме ва по ла га ње 49 ис пи та, две сту -
диј ске прак се и од бра ну за вр -
шног ра да. На кон за вр шет ка
шко ло ва ња, нај мла ђи офи ци -
ри упу ћу ју се у че те за одр -
жа ва ње ва зду хо пло ва у
еска дри  ла ма, ва зду хо -
плов  но тех нич ке ра ди о -
ни це и ба та љо не, а не -
рет ко и у За вод за ре -
монт ва зду хо пло ва
и Цен тар за лет на
ис пи ти ва ња. ƒ
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кон струк ци је на о ру жа ња, ме ре ња ди на мич ких про це са са
са вре ме ним софт вер ским ала ти ма и опре мом. Оба ве зан
део сту диј ског про гра ма је струч на прак са ко ја се ре а ли -
зу је ста жи ра њем у је ди ни ца ма тех нич ке слу жбе и уста но -
ва ма и пред у зе ћи ма за ре монт на о ру жа ња, оби ла ском фа -
бри ка и по го на за про из вод њу си сте ма на о ру жа ња и му -
ни ци је, те по себ ним об ли ци ма на ста ве, ко ји об у хва та ју и
сег мен те екс пло а та ци је и ис пи ти ва ња си сте ма на о ру жа -
ња и му ни ци је.

При ви ле ги ја сту де на та и ка де та на овом мо ду лу је -
сте сти ца ња са зна ња о ка рак те ри сти ка ма и кон струк циј -
ским ре ше њи ма ви ше од 150 раз ли чи тих вр ста и мо де ла
стре љач ког и ар ти ље риј ског на о ру жа ња, раз ли чи тим ти -
по ви ма му ни ци је и спе ци фич ној опре ми за одр жа ва ње и
ис пи ти ва ње на о ру жа ња. Ре а ли за ци јом на уч но и стра жи -
вач ких про је ка та у са ста ву ма те ри јал не ба зе на ла зе се и
ин те гри са ни мо де ли си сте ма на о ру жа ња са елек трон -
ским упра вља њем и софт вер ском кон тро лом, ко ји пред -
ста вља ју по след њу ге не ра ци ју у све ту.

У окви ру мо ду ла Мо то ри и мо тор на во зи ла из у ча ва -
ју се са др жа ји ко ји се од но се на кон струк ци ју, екс пло а та -
ци ју, одр жа ва ње и ис пи ти ва ње мо тор них во зи ла, са по -
себ ним ак цен том на тех ни ку бор бе них во зи ла ко ја се не
из у ча ва на дру гим фа кул те ти ма у Ср би ји, као и ин жи ње -
риј ске ма ши не и мо тор на во зи ла оп ште упо тре бе, чи је из -
у ча ва ње пред ста вља осно ву за спе ци фич не струч не пред -
ме те. Ака де ми ја рас по ла же ма те ри јал ном ба зом ко ја омо -
гу ћа ва прак тичaн рад од ре ша ва ња за да та ка из обла сти
ди на ми ке мо тор них во зи ла, при ме не са вре ме них софт -
ве ра за про јек то ва ње (CATIA, Creo), си му ла ци ју (Ansys,
Fluent…, ADAMS), до из у ча ва ња кон струк ци је под си сте -
ма во зи ла уз по моћ пре се ка, функ ци о нал них мо де ла во -
зи ла и во зи ла у це ли ни. 

У окви ру сту диј ског про гра ма сту ден ти са мо стал но
ре ша ва ју за дат ке из обла сти тех нич ке ди јаг но сти ке, тех -
но ло ги ја одр жа ва ња и ис пи ти ва ња во зи ла. За област ди -
јаг но сти ке и ис пи ти ва ња во зи ла Ака де ми ја рас по ла же са -
вре ме ном опре мом за ме ре ње ста тич ких и ди на мич ких
ка рак те ри сти ка во зи ла, бу ке, из дув не еми си је итд. 

Пр вен стве ни циљ мо ду ла Ва зду хо пло ви и ва зду хо -
плов ни мо то ри је сте оспо со бља ва ње бу ду ћих офи ци ра за
успе шно из вр ша ва ње за да та ка на по чет ним ко ман дир -
ским или ре фе рент ским ду жно сти ма из до ме на одр жа ва -
ња ва зду хо пло ва, а и за рад у на уч но и стра жи вач ким уста -
но ва ма на по сло ви ма про јек то ва ња, кон струк ци је и ис -
пи ти ва ња ле те ли ца и про пул зо ра. 

За вр шет ком че тво ро го ди шњег шко ло ва ња (240
ЕСПБ) сту ден ти сти чу ди пло му ди пло ми ра ног ин же ње -

На пр вом ва зду хо плов ном пред ме ту – Ае ро ди на -
мич ке кон струк ци је – ка де ти до би ја ју про јект ни за да -
так ко ји под ра зу ме ва из бор кон крет ног ти па ле те ли це
ко ја их пра ти кроз све струч не пред ме те све до за вр -
шет ка шко ло ва ња.

ПО СЕ БАН ПРО ЈЕКТ НИ ЗА ДА ТАК
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Ц
иљ сту диј ског про гра ма Вој но е лек трон -
ско ин же њер ство је сте обра зо ва ње бу ду -
ћих офи ци ра слу жбе те ле ко му ни ка ци ја,
тех нич ке слу жбе (спе ци јал но сти ра дар -
ски си сте ми, ра кет ни си сте ми, елек -

трон ски си сте ми), слу жбе ин фор ма ти ке и ро да је ди -
ни ца за ЕИ и ПЕД.

Успе шним за вр шет ком тог сту диј ског про гра ма
ка де ти до би ја ју зва ње ди пло ми ра ног ин же ње ра елек -
тро тех ни ке и ра чу нар ства. На кра ју шко ло ва ња ка де -
ти мо гу да пра те тех но ло шки раз вој и до стиг ну ћа из
обла сти елек тро тех ни ке и ра чу нар ства и при ме њу ју
но ве ин фор ма ци о но-ко му ни ка ци о не тех но ло ги је ра -
ди пра вил не екс пло а та ци је, одр жа ва ња и мо дер ни за -
ци је сред ста ва на о ру жа ња и вој не опре ме.

По сао ко ји оче ку је свр ше не ди плом це умно го ме
за ви си од иза бра ног мо ду ла. Бу ду ћи офи ци ри тех нич -
ке слу жбе сво је пр ве ко ра ке у про фе си о нал ној ка ри је -
ри про ве шће у ра ди о ни ца ма на ду жно сти ма ко ман ди -
ра во до ва за одр жа ва ње ра дар ских, ра кет них или те -
ле ко му ни ка ци о них си сте ма ко ји су у упо тре би у Вој -
сци Ср би је.

Oфицири слу жбе те ле ко му ни ка ци ја би ће од го -
вор ни за пла ни ра ње, ор га ни за ци ју и фор ми ра ње мо -
бил них и ста ци о нар них те ле ко му ни ка ци о них мре жа,

док су за да ци ко је оче ку ју офи ци ре слу жбе ин фор ма -
ти ке раз вој и им пле мен та ци ја ко манд но-ин фор ма ци -
о них си сте ма. Не ки од пр вих по сло ва ко је ће ра ди ти
офи ци ри у је ди ни ца ма за ЕИ и ПЕД је су елек трон ско
из ви ђа ње те ле ко му ни ка ци о них и ра дар ских си сте ма,
те ра зна пр о ти ве лек трон ска деј ства.

Сту диј ски про грам Вој но е лек трон ско ин же њер -
ство има укуп но че ти ри мо ду ла (Те ле ко му ни ка ци је,
Ра дар ски си сте ми, Ра кет ни си сте ми и Ин фор ма ци о -
ни си сте ми). Из бор мо ду ла за ви си од скло но сти сту -
де на та, а и од по тре ба за обра зо ва њем од ре ђе ног про -
фи ла офи ци ра Вој ске Ср би је. 

То ком че тво ро го ди шњег шко ло ва ња ка дет по ла -
же 48 ис пи та. У пр ве две го ди не ви ше су за сту пље ни
оп ште о бра зов ни пред ме ти – Ма те ма ти ка, Фи зи ка,
Елек тро тех ни ка, Елек тро ни ка, Про гра ми ра ње, Те ле -
ко му ни ка ци је и др. 

По ред то га, раз во ју лич но сти бу ду ћег офи ци ра
знат но до при но се и ис пи ти са вој ном и дру штве ном
те ма ти ком (Осно ви так ти ке, Вој на исто ри ја, Вој на ге -
о гра фи ја и то по гра фи ја, Вој на ети ка и ме ђу на род но
ху ма ни тар но пра во, Со ци о ло ги ја, Вој на пси хо ло ги ја
и др). Фи зич ко вас пи та ње и Ен гле ски је зик при сут ни
су у свим го ди на ма шко ло ва ња. На кон пр ве две го ди -
не шко ло ва ња, у за ви сно сти од иза бра ног мо ду ла,

Вој но е лек трон ско ин же њер стВо
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раз ли ку ју се и ка рак те ри стич ни пред ме ти ко је ка де ти
слу ша ју. 

Пред ме ти ко ји су кон ци пи ра ни за бу ду ће офи ци -
ре слу жбе те ле ко му ни ка ци је обез бе ђу ју зна ња из
обла сти ак ту ел них прин ци па пре но са ин фор ма ци о -
ног са др жа ја, усво је них стан дар да пре но са и екс пло а -
та ци је те ле ко му ни ка ци о них си сте ма ко ји су у упо тре -
би у је ди ни ца ма Вој ске Ср би је (Ра дио-ре леј на тех ни -
ка, Мул ти плек сна тех ни ка, Ко му та ци о на тех ни ка, Ра -
чу нар ске мре же, Те ле ко му ни ка ци о ни уре ђа ји и си -
сте ми 1 и 2 и др.). 

С дру ге стра не, мо дул Ра кет ни си сте ми из бор
пред ме та кон ци пи ран је та ко да пру жи зна ња из обла -
сти упра вља ња сло же ним си сте ми ма (Си сте ми ау то -
мат ског упра вља ња 1 и 2, Си сте ми во ђе ња и упра вља -
ња, Ра кет ни си сте ми ма лог до ме та, Осно ви ра кет не
тех ни ке, Сен зо ри и ак ту а то ри и др). Пред ме ти у окви -
ру мо ду ла Ра дар ски си сте ми пру жа ју зна ња о еле мен -
ти ма мо дер них ра дар ских си сте ма и прав ци ма њи хо -
ве мо дер ни за ци је (Ми кро та ла сна тех ни ка и ан те не,
Ра дио-ло ка ци ја, Ра дар ска тех ни ка, Ра дар ски си сте ми,
Ра дар ске ан те не...). 

Спе ци фич ни пред ме ти за мо дул Ин фор ма ци о ни
си сте ми кон ци пи ра ни су та ко да се њи хо вим са вла -
да ва њем сти чу зна ња о про јек то ва њу, раз во ју и за -
шти ти ко манд но-ин фор ма ци о них си сте ма (Ко манд -
но-ин фор ма ци о ни си сте ми, Про јек то ва ње ин фор ма -
ци о них си сте ма, За шти та ра чу нар ских си сте ма, Опе -
ра тив ни си сте ми, Мо де ло ва ње по да та ка и друго).

Нај ве ћи део сва ко днев них ак тив но сти ка де та ве -
зан је за пре да ва ња, ау ди тор не ве жбе, а по себ на па жња
то ком шко ло ва ња по кла ња се ра ду у ла бо ра то ри ји, где
мо гу прак тич но да про ве ре све оно што су на у чи ли на

пре да ва њи ма. Ла бо ра то ри је су опре мље не са вре ме ним
сред стви ма у обла сти елек тро тех нич ког и ра чу нар ског
ин же њер ства (те ле ко му ни ка ци о ни си сте ми, мо дер на
мре жна опре ма, дро но ви, акви зи циј ске кар ти це, ро -
бот ска ру ка, FPGA про це со ри, ана ли за то ри спек тра,
еле мен ти си сте ма ау то мат ског упра вља ња и друго).

Опре ма је по др жа на ли цен ци ра ним софт вер ским
па ке ти ма. По ред то га, ва жан део шко ло ва ња пред ста -
вља ју и струч на прак са и по себ ни об ли ци на ста ве, чи -
ме се ка де ти при пре ма ју за по чет не ду жно сти и има ју
при ли ку да оно што је на у че но у клу па ма, те сти ра но у
ла бо ра то ри ји, про ве ре и у ре ал ним усло ви ма екс пло -
а та ци је и одр жа ва ња сло же них си сте ма НВО. Ва жан
део на ста ве пред ста вља ју и по се те на уч но и стра жи -
вач ким уста но ва ма и ком па ни ја ма ко је се ба ве раз во -
јем и екс пло а та ци јом но вих те ле ко му ни ка ци о них, ра -
дар ских и ра кет них си сте ма, ка ко би ка де ти би ли
спрем ни за уво ђе ње но вих тех но ло ги ја и мо дер ни за -
ци ју по сто је ћих си сте ма на о ру жа ња. ƒ

Спе ци фич ност сту диј ског про гра ма Вој но е лек -
трон ско ин же њер ство пред ста вља ју и са мо фи нан си -
ра ју ћи сту ден ти на мо ду ли ма Те ле ко му ни ка ци је и
Ин фор ма ци о ни си сте ми. Ти сту ден ти слу ша ју све
пред ме те као и ка де ти и успе шним за вр шет ком сту -
ди ја мо гу се за по сли ти у је ди ни ца ма и уста но ва ма
Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је на по сло ви -
ма раз во ја и мо дер ни за ци је сред ста ва на о ру жа ња и
вој не опре ме.

сА Мо Фи нАн си рА јУ Ћи стУ Ден ти
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Ш
ко ло ва ње на сту диј ском про гра му Ло -
ги сти ка од бра не ре а ли зу је се по кон -
цеп ту „шко ло ва ње за по зив од но сно за
за по шља ва ње и обра зо ва ње то ком чи -
та вог жи во та”. При пре ма ју ћи ка де те за

су срет са тур бу лент ном бу дућ но шћу, по треб но им је раз -
ви ја ти „гор њи слој зна ња”. То је флек си бил но зна ње ко је
се ко ри сти за ре ша ва ње про бле ма, што је кључ но за успех
у 21. ве ку. По ла зни ци ло ги сти ке од бра не из у ча ва ју „про -
це се ко ји има ју бу дућ ност”. 

Про грам је осми шљен за шко ло ва ње, по но вом кон -
цеп ту, офи ци ра ло ги сти ке – ди пло ми ра них ин же ње ра ло -
ги сти ке за по тре бе си сте ма од бра не, на на че ли ма и ло ги -
ци си стем ског и си ту а ци о ног при сту па, на ин тер ви дов -
ској осно ви и по ло ги стич ким прин ци пи ма. Про грам је
ин тер ди сци пли нар ног ка рак те ра, тех но е ко ном ске ори -
јен та ци је. Тај сту диј ски про грам раз ви јан је по ступ но,
ува жа ва ју ћи зах те ве пред став ни ка ко ри сни ка ло ги стич -
ких услу га у си сте му од бра не и ло ги стич ких ор га на ВС и
МО. У про грам су угра ђе на мир но доп ска, мо би ли за циј -
ска и рат на ис ку ства, до ма ћа и ино стра на, ве за на за ло ги -
сти ку ве ли ких си сте ма. 

Са вре ме не ло ги стич ке кон цеп ци је су ори јен та ци ја на
жи вот ни ци клус, на ток и услу гу, у по др шци објек та ин те -
ре са ло ги сти ке (чо век, сред ство и ор га ни за ци о ни си стем
као це ли на). Тренд у ло ги стич кој еду ка ци ји, те о ри ји и
прак си и основ но ло ги стич ко опре де ље ње је сте да се пре -
по зна и пред у хи три зах тев ко ри сни ка и да се ути че на
про јек то ва ње на ло ги стич ким осно ва ма си сте ма ко ји оче -
ку је по др шку. 

Свр ше ни ка де ти има ју мо гућ ност да на ста ве обра зо -
ва ње у ВА, на сту ди ја ма дру гог ни воа (ма стер) из обла сти
ло ги сти ке, за јед но са ци вил ним струч ња ци ма ко је су
„пре по зна ли ве ли ки по слов ни си сте ми” или пак на фа -
кул те ти ма тех но и еко ном ске ори јен та ци је, у гра ђан ству.
Ти ме се да је ди рек тан им пулс ус по ста вља њу ефек тив не и
ефи ка сне на ци о нал не ло ги сти ке и ја ча њу ло ги стич ке си -
нер ги је. 

За вр шет ком сту ди ја сти че се вр ло це ње но и у На ци -
о нал ној слу жби за за по шља ва ње де фи ци тар но ака дем ско
зва ње ди пло ми ра ни ин же њер ло ги стич ког ин же њер ства,
а у до дат ку ди пло ми пи шу и до дат не ком пе тен ци је у за -
ви сно сти од иза бра ног мо ду ла (снаб де ва ње, одр жа ва ње,
са о бра ћај и тран спорт, оп шта ло ги сти ка – ин тен дан ту ра).

Ло ги сти ка од бра не
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Ка де ти ко ји сту ди ра ју Ло ги сти ку од бра не уче ству ју у вој -
но о бра зов ној са рад ња у ка дет ској ло ги стич кој ве жби
„ФО УР-ЛО Г” у тра ја њу од две рад не не де ље (Ау стри ја,
Ма ђар ска, Че шка...).

Сту диј ски про грам за шко ло ва ње ка дра за по тре бе
ло ги сти ке од бра не са чи ња ва ју три функ ци о нал не це ли не
ко је чи не: пред ме ти ко ји су за јед нич ки са дру гим сту диј -
ским про гра ми ма, пред ме ти ко ји су за јед нич ки за све мо -
ду ле и пред ме ти ко ји су за сту пље ни на кон крет ном мо ду -
лу. На ве де не це ли не уком по но ва не су у ака дем ски про -
грам и про грам струч не прак се (оп ште вој но и вој но спе -
ци ја ли стич ко оспо со бља ва ње). 

Ака дем ски про грам је под ло га за пра вил ну про фе -
си о нал ну ори јен та ци ју и раз вој, за раз у ме ва ње про це са
у од бра ни и ло ги сти ци и под ло га за кон ти ну и ра ну еду -
ка ци ју кроз рад ни век. Та це ли на тре ба ло би да бу де
осно ва ко ја омо гу ћа ва да бу ду ћи офи цир ло ги сти ке по -
ста не ака дем ски обра зо ван гра ђа нин ко ји има ши рок
ни во ап стракт ног ми шље ња и да се за хва љу ју ћи та квом
ака дем ском зна њу мо же успе шно уса вр ша ва ти на по љу
сво је по слов не објек тив не ствар но сти кроз чи тав рад ни
век, спе ци ја ли зо ва ти за ши ро ки оп сег рад них ме ста,

успе шно ин те гри са ти у дру штве ну за јед ни цу и би ти јој
од ко ри сти. 

За јед нич ки ака дем ски са др жа ји за све мо ду ле сту диј -
ског про гра ма Ло ги сти ка од бра не са чи ња ва ју пред ме ти:
Осно ви ло ги сти ке; Осно ви еко но ми је; Ор га ни за ци ја ра -
да; Осно ви опе ра ци о них ис тра жи ва ња; Осно ви ква ли те -
та; Мо де ло ва ње и си му ла ци је; Снаб де ва ње МС (кла се ма -
те ри ја ла, на бав ке, мо де ли упра вља ња за ли ха ма); Ма те ри -
јал но по сло ва ње; Фи нан сиј ско по сло ва ње; Упра вља ње
ин фор ма ци ја ма (и по сло ва њем) у ло ги сти ци; Еко но ми ја
ре сур са; Ме наџ мент по др шком у обла сти кон крет не ло -
ги стич ке функ ци је. Са др жа ји ко ји се од но се на по је ди не
мо ду ле по кри ва ју спе ци фич но сти мо ду ла са ор га ни за ци -
о но-тех но ло шког аспек та. 

Про грам струч не прак се (оп ште вој но и вој но спе ци -
ја ли стич ко оспо со бља ва ње), са са др жа ји ма и на чи ном ре -
а ли за ци је пред вој ним ау то ри те ти ма (на ру чи о ци по сла,
ор га ни ло ги сти ке, ко ри сни ци услу га ло ги сти ке, ака дем -
ска за јед ни ца), тре ба ар гу мен то ва но да од бра ни тврд њу
да офи цир као ми сле ћи чо век, по ред до бре ака дем ске
под ло ге, има и по треб на за нат ска (уско стру ков на) при -
ме ње на зна ња, ве шти не, на ви ке и ста во ве, ко ји омо гу ћа -
ва ју бр зо при ла го ђа ва ње кон крет ним ду жно сти ма и рад -
ним ме сти ма и опе ра тив но оба вља ње од ре ђе них про це -
ду ра и за да та ка (упра вља ње про це си ма, ру ко во ђе ње ло -
ги стич ким по сло ви ма и ко ман до ва ње – ру ко во ђе ње ло -
ги стич ким је ди ни ца ма – ор га ни за ци ја ма и љу ди ма) то -
ком оба вља ња ду жно сти у уло зи управ них и из вр шних ор -
га на ло ги сти ке и ши ре. Тај про грам оспо со бља ва ња да је
зна ња, раз ви ја ве шти не, ру ти не, на ви ке и ста во ве по треб -
не за кон крет не ду жно сти офи ци ра ло ги сти ке и да је
струч но-апли ка тив на зна ња (еле мен ти штаб не кул ту ре,
ре ша ва ње кон крет них струч них про бле ма, бр за ана ли за и
до но ше ње од лу ке, ве што ко му ни ци ра ње, пра ви лан од нос
пре ма љу ди ма...). Са чи ња ва ју га сле де ће ком пле мен тар не
це ли не: Основ на вој на обу ка (иста за све сту диј ске про -
гра ме, бу ду ће офи ци ре свих ро до ва и слу жби); Ба зи чан
офи цир ски курс (исти за све сту диј ске про гра ме, бу ду ће
офи ци ре свих ро до ва и слу жби и за вр ша ва се са еле мен -
тар ном обу ком у ко ман до ва њу стре љач ким оде ље њем –
во дом) и Струч но-спе ци ја ли стич ки офи цир ски курс
(при ла го ђен кон крет ном про гра му и мо ду лу од но сно ро -
ду – слу жби – спе ци јал но сти). 

Струч на прак са је ком пле мен тар на са ака дем ским
обра зо ва њем, па жљи во са др жај но струк ту ри ра на и до -
вољ ног оби ма. ƒ
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М
инистарство одбране је ради хармо-
низације високог образовања у си-
стему одбране и његовог усклађива-
ња са високим образовањем у Репу-
блици Србији покренуло иницијати-

ву за акредитацију студијских војнообразовних про-
грама и формирање Универзитета одбране. У складу
с тим, ВМА је, након акре дитације интегрисаних ака-
демских студија медицине у оквиру Високе школе
ВМА и добијања дозволе за рад 2009. године, уписала
прву класу кадета школске 2009/2010. године.

Акредитацијом академских специјалистичких
студија и академских докторских студија из области
медицине, паралелно са оснивањем Универзитета
одбране у Београду 2011. године, Висока школа ВМА
прерасла је у Медицински факултет ВМА и постала
организациона јединица Универзитета одбране у Бе-
ограду.

Медицински факултет ВМА Универзитета од-
бране у Београду примењује савремене приступе и

сазнања из области медицинских наука, кроз орга-
низацију и реализацију школовања у систему одбра-
не. Јединствен је у земљи и региону по томе што об-
једињује медицински и војни позив.

Мисија Медицинског факултета ВМА је да по-
лазницима студија обезбеди врхунско образовање у
области медицинских наука, потстичући истражи-
вачки дух, самосталност и одговорност у раду да би,
као стручњаци у различитим областима медицинске
струке и науке, својим вештинама и знањем допри-
нели унапређењу војног здравства и били примерни
академски грађани.

Визија Медицинског факултета ВМА је да ство-
ри академске грађане који ће по својим способно-
стима бити равноправни са европским и светским
стручњацима у области медицинске струке и науке,
а посебно војне медицине.

На основу акредитованих програма, Факултет
реализује наставу на следећим студијским програ-
мима:

МЕДИЦИНСКИ
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ƒ Интегрисане академске студије медицине; 
ƒ Докторске академске студије биомедицине –

модули:
ƒ Неуронауке, 
ƒ Фармакологија и токсикологија, 
ƒ Молекуларна медицина, 
ƒ Превентивна медицина, 
ƒ Клиничка медицина; 

ƒ Специјалистичке академске студије: 
ƒ Трауматологије, 
ƒ Медицинске токсикологије, 
ƒ Фармакокинетике и биоеквиваленције лекова,
ƒ Имплантати у оралној медицини,  
ƒ Орално здравље и пародонтална медицина, 
ƒ Биоинжињерство и медицинска информатика, 
ƒ Хируршко-ортодонтско лечењe деформитета

лица и вилица, 
ƒ Орална медицина;

ƒ Основне струковне студије – струковна 
медицинска сестра.

ФАКУЛТЕТ ВМА 
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И
нтегрисане академске студије медицине
на Медицинском факултету ВМА трају
шест година (12 семестара) и носе 360
ЕСП бодова. Курикулум је заснован на
три постулата. Први је језгро које посто-

ји на свим студијама медицине у виду 43 обавезна пред-
мета; други је велики број изборних предмета – укупно
27; трећи се заснива на стицању знања и вештина које
ће кадете оспособити за рад у областима медицине у
којима су се до сада углавном ангажовали припадници
војне санитетске службе – првенствено у организацији
и збрињавању већег броја људи у условима природних
катастрофа и масовних несрећа услед дејства хемиј-
ских, биолошких и нуклеарних агенаса, са чиме се, као
обликом тероризма, савремени свет све чешће суочава.

На конкурс се могу пријавити кандидати који су
држављани Србије и који су завршили гимназију или
средњу школу здравствене струке или ветеринарског
усмерења у четворогодишњем трајању. Сви кандида-
ти пре полагања пријемног испита, који је исти за све
државне медицинске факултете, пролазе проверу фи-
зичке способности, обавезан здравствени преглед и
психолошко тестирање. Ови тестови су елиминацио-
ног карактера и само кандидати који задовоље крите-
ријуме приступају полагању пријемног испита из би-
ологије и хемије.

Након тестирања кандидати се рангирају на осно-
ву успеха постигнутог током четворогодишњег сред-
њошколског образовања (максималан број бодова 40)
и броја бодова оствареног на пријемном испиту из би-

ИнтегрИсане академске студИје ме



ологије и хемије (максималан број бодова 60). Мини-
мум оствареног броја бодова на сваком тесту је 16 (50%
+ 1 бод на сваком од тестова). Као члан Заједнице ме-
дицинских факултета Србије, Факултет мора да обез-
беди полагање пријемног испита истог дана, у истом
термину као и на свим другим медицинским факулте-
тима у земљи.

Уговором се дефинишу права и обавезе кадета,
који имају статус војних лица, пролазе војну обуку,
буџетски су студенти и смештени су у интернату Вој-
не академије. На 5. и 6. години студија предвиђено је
да буду смештени у интернату Војномедицинске ака-
демије, чиме се постиже лакши приступ клиникама
и ефикасније савладавање практичног рада са паци-
јентима.

Настава је интерактивна, а кадетима је омогу-
ћен рад у малим групама. На почетку студирања
сваком кадету додељује се ментор који прати његов
рад и усмерава га током целокупног школовања.

Ваннаставне активности нису обавезне, али допри-
носе остваривању квалитетнијег друштвеног живота
кадета током школовања. Реализују се ангажовањем ка-
дета у разним спортским дисциплинама и секцијама на
Војној академији, као и на курсевима страних језика.

Услови за пријем у професионалну војну службу
по завршеном школовању такође су дефинисани уго-
вором. Сви који дипломирају, након одређеног рада
у војногарнизонским јединицама као лекари опште
праксе, моћи ће да конкуришу за здравствене специ-
јализације. ƒ

дИцИне
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С
ве је почело од школске 1970/71. године,
када дотадашња Десета београдска гимна-
зија није вршила упис ученика и када је
уступила простор првим генерацијама Вој-
не гимназије. 

Војна гимназија, такође, има своје претече по циље-
вима, начину организовања и полету оних који је чине.
Издвајају се две школе: Гимназија Александра I Кара-
ђорђевића и Ваздухопловна гимназија „Маршал Тито”.

Краљ Александар I Карађорђевић подигао је 1932.
године Дом за ученике средњошколце на терену Логора
пешадијске подофицирске школе, да би у њему 1933.
отворио и Прву мушку гимназију. Све до 1936. године
Дом и Школа раде у истој згради (садашњи Архив Југо-
славије), под надзором Управе Двора.

„Задатак је Дома да своје питомце, редовне ученике
Мушке гимназије краља Александра I у Београду, васпи-
тава и пружи им добро опште образовање примењујући
најбоље васпитне методе и развијајући у њима здраво и
снажно југословенско национално осећање”, забележе-
но је у извештаја за школску 1933/34. годину.

Капацитети те школе су у односу на интересовање
за упис били недовољни, па је одлучено да се у непосред-
ној близини Дома изгради школска зграда, која је треба-
ло да послужи као узор, по коме ће се, према приликама
и потребама, урадити све нове гимназијске зграде у
отаџбини.

Зграда је изграђена и одржавана из државног буџе-
та. Настава је почела школске 1936/37. године, решењем
Министарства просвете, чиме и надзор прелази са
Управе Двора на Министарство просвете.

У току Другог светског рада окупатор је Дом преу-
редио у касарну, а гимназијску зграду у команду, дева-
стирајући инвентар и школску функционалност просто-
ра. Тих година Гимназија краља Александра била је једи-
на средња школа која није прекидала са радом, користе-
ћи разне просторе, па и оне у приградским насељима.

Од 1945. године Министарство просвете Србије
враћа гимназију у њену зграду, мењајући јој назив од
Једанаесте мешовите, преко Прве мешовите до Десе-
те београдске гимназије 1960. године. У том периоду
било је више адаптација ради ублажавања недостатка
основног школског простора, чак и на рачун услова за
савремену наставу.

Обимнијом адаптацијом 1967. године, Десета бео-
градска гимназија стекла је адекватне услове за рад.
Поред наставничке зборнице, читаонице и библиоте-
ке, школа је имала на располагању фискултурне сале и
шест кабинета (хемија, биологија, физика, техника,
уметност и предвојничка обука), 14 основних и четири
помоћне учионице. Десета београдска гимназија била
је добро организована, кадровски снажна и успешна
школа, коју је током следећих година пратио постепен
пад броја ученика због промена старосне структуре
становништва у подручју које јој је гравитирало.

Војну гимназију основало је 1970. године Држав-
но министарство одбране, са задатком да се припре-
ме и мотивишу ученици за наставак школовања на
војним академијама. Наставни план и програм вери-
фиковао је Републички секретаријат за науку и обра-
зовање. 

У данашњој Војној гимназији посебна пажња по-
свећује се стицању општих знања од фундаменталног
значаја за студије на Војној академији, формирању и
развоју мотивације, етичких особина личности, инте-
лектуалних и психофизичких способности неопход-
них за позив професионалног официра. Ученици до-
лазе из свих крајева земље. Заједничка жеља им је да
наставе школовање на Војној академији и постану
официри Војске Србије. Сви ученици станују у интер-
нату Војне гимназије и носе цивилну одећу коју им
обезбеђује школа. Свршени ученици Војне гимназије
редовно су међу најуспешнијим студентима на Војној
академији Војске Србије. ƒ

Војна гимназија
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тим, специфична је по посебним облицима наставе, из-
борним факултативним предметима и различитим ван-
наставним садржајима.

Задатак школе је да се у добро организованој сре-
дини ученицима пружи што шире опште образовање,
да се усмере ка војном позиву али и да изграде особине
попут тачности и одговорности. Ученицима су на рас-
полагању бројне ваннаставне активности, изборни
предмети, посебни облици наставе.

Део војне тематике реализује се факултативном
наставом, а добром организацијом и чешћим посетама
војним установама и јединицама ученици се снажно
мотивишу за војну професију.

Факултативни предмети су: Војна обука, Војна то-
пографија, Нацртна геометрија, Геологија, Информа-
тика и рачунарство, Трећи страни језик, Педагогија,
Развојна психологија и Социјална психологија. Посеб-
ни облици наставе су: период прилагођавања за прву
годину, обука у скијању, екскурзије и наставне посете,
посете и обиласци установа Министарства одбране и
јединица Војске Србије, те обука у управљању мотор-
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Војна гимназија у Београду јесте школа са интер-
натом, где су ученицима обезбеђени услови за станова-
ње, спортске и културне активности и реализацију на-
ставе. Трошкове смештаја, исхране, одеће, здравствене
заштите и школског прибора сноси Министарство од-
бране.

Интернат се налази у Хумској 22, поред стадиона
ФК „Партизан”, а школска зграда је близу сквера Топ-
чидерска звезда и удаљена је од интерната 1.700 мета-
ра. То је једина средња школа у Србији која носи пре-
фикс „војна”, али, будући да је првенствено реч о општој
гимназији, у њој ђаци не носе униформу.

Циљ школовања јесте формирање и развој одгова-
рајућих интелектуалних, морално-вољних и физичких
способности неопходних за успешан наставак даљег
школовања и сналажење у свакодневном животу, те не-
говање и развијање етичких особина личности, патрио-
тизма и родољубља. 

Школовање у Војној гимназији траје четири годи-
не. Ученици се школују по Наставном плану и програ-
му гимназија општег смера као и у грађанству. Међу-
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ним возилима и полагање возачког испита (на крају IV
разреда).

Војна гимназија за своје ученике организује ванна-
ставни васпитно-образовни рад из области културно-
забавног живота, спорта, научнотехничке делатности и
ученичких друштвених организација.

Од оснивања Гимназија је отворена установа пре-
ма грађанству, а данас и израженије, тако да су укључе-
ни у све активности средњошколаца на нивоу општине,
Града и Републике. Често је домаћин многим културно-
забавним манифестацијама и спортским такмичењима.
Ученици Војне гимназије традиционално су међу нај-
бољима у спортским дисциплинама на нивоу општине,
а у појединим дисциплинама (атлетика и гимнастика) и
на нивоу Града Београда и Републике Србије. 

У више наврата групе ученика посетиле су, у орга-
низацији СПЦ, Свету Гору. Ученици редовно учествују
на сајмовима образовања и присуствују у медијима,
што доприноси повећаном интересовању младих за
упис у школу. У просеку на једно место у Војној гимна-
зији конкурише око 10 кандидата. 

За време школовања ученици су смештени у интерна-
ту Војне гимназије. Колектив професора и васпитача чине
цивилна и професионална војна лица. Поред образовно-
васпитних задатака они се брину и о целокупном животу и
раду ученика, а успешно сарађују и са родитељима.

Министарство одбране расписује конкурс за пријем
ученика на школовање у Војну гимназију. Кандидати који
испуњавају опште и посебне услове конкурса за пријем
подлежу провери знања из српског језика и математике,
провери физичке способности, психолошкој, медицин-
ско-здравственој процени и безбедносној провери. ƒ

Школска зграда налази се у Улици Петра Чајков-
ског 2, а интернат у Хумској 22.
Интернет презентација:
www.gim na zi ja.mod .gov .rs
Е-mail: vo gi @mod.go v.rs 
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у
Средњој стручној војној школи школују се за
професионални подофицири одређених ро-
дова – служби у зависности од потреба Вој-
ске Србије. 
Општи циљ школовања јесте стицање одго-

варајућег општег образовања, општевојних и војноструч-
них знања и вештина, стручних и психофизичких способ-
ности и моралних вредности за професионално обавља-
ње војне службе у статусу професионалног подофицира. 

Школовање у Средњој стручној војној школи траје
четири године. Заједнички део реализује се у матичној
школи, у трајању од три године, а специјалистички (по-
следња година школовања) у центрима за обуку Војске
Србије. У Наставном плану и програму специфични су
посебни облици наставе, изборни факултативни предме-
ти и различити ваннаставни садржаји.

Факултативни предмети су: Рачунарство и информа-
тика, Војна топографија, Други страни језик, Педагогија,
Социјална психологија, Нацртна геометрија, Геологија и
Развојна психологија.  

Као посебни облици наставе заступљени су: прила-
гођавање и обука у пливању, екскурзије и наставне посе-
те, обука у скијању, обука у управљању моторним возили-
ма и полагање возачког испита, те логоровање, индиви-
дуална обука и стажирање у јединицама Војске. 

Средња стручна војна школа за своје ученике орга-
низује ваннаставни васпитно-образовни рад из области
културно-забавног живота, спорта, научнотехничке де-
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латности и ученичких друштвених организација. Бројни
су успешни наступи ученика ове школе на такмичењима
свих нивоа у различитим областима знања, стваралаштва
и вештина.

За ученике који се определе за школовање у Средњој
стручној војној школи обезбеђен је интернатски смештај,
осим у случајевима реализације специјалистичке обуке и
посебних облика наставе. Услуге интернатског смештаја
и школовања су бесплатне.

Тренутно се школују ученици на два смера – РВ и
ПВО и Јединице за електронска дејства.

Пут до школовања у Средњој стручној војној школи
води преко конкурса, који се расписује у првом кварталу
године и објављује на сајту (www.gim na zi ja.mod .gov .rs).

Кандидати подносе пријаву територијалном органу
Регионалног центра МО на територији сталног места бо-
равка (тамо се добијају информације о општим и посеб-
ним условима конкурса). Они подлежу провери физичке
способности, провери знања из математике и физике,
психолошкој, медицинско-здравственој процени и без-
бедносној провери. Кандидати који прођу ту селекцију
рангирају се према постигнутим резултатима. Број кан-
дидата одређује се на основу пројектованог броја потреб-
них ученика у Средњој стручној војној школи за сваку
школску годину.

Право конкурса за упис имају сви ученици који текуће
школске године завршавају 8. разред основне школе или су
завршили основну школу претходне школске године. ƒ
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